
PUBUCAOO EM2jj.QjJjg ,
dú/9

ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 06a REUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, no Salão Plenário da Câmara
Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que
assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quinze, o Senhor Vereador Márcio Arruda, declarou aberta a presente
sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de
Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos." A seguiu
solicitou ao Senhor Secretário Ad Hoc, Vereador Professor Leandro Azevedo, que
procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior
esta restou aprovada. Ato contínuo passou a leitura do EXPEDIENTE: Projetos de Lei
n'". 2978 e 2988/18~ Indicações Legislativas n". 2986 e 2987/18; Indicações nos.:
2985, 2984, 2983, 2982, 2976, 2971, 2981, 2980, 2979, 2977 e 2928/18. Terminada a
leitura do expediente o Senhor Presidente passou à palavra aos Senhores Vereadores
inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1)
PROF. LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Saudou a todos os Vereadores e
presentes. Passou a falar sobre o Ato realizado com os moradores da BR 040 que
receberam laudos de demolição. Disse que alguns apenas receberam comunicados.
Afirmou que a situação muito lhe preocupa, pois, a CONCER é órgão fiscalizador e
deixou as coisas chegarem ao ponto que estão e hoj e querem responsabilizar as familias
que construíram e lá moram há anos. Uma incoerência. Diante da situação e tendo
visitado a comunidade juntamente com Vereador Marcelo propôs um documento de
apoio aos moradores da área citada e pediu que os Vereadores possam assinar tal
documento. Relatou que o mais triste é que se acontecer a demolição aquelas pessoas
não terão nenhum apoio de indenização ou aluguel social, aumentando significantemente
o déficit habitacional da cidade. Passou a falar sobre a questão da greve da educação.
Lamentou que mesmo o básico que deveria ser feito que é receber os profissionais da
educação não aconteceu. Pediu a liderança do Governo que acionem o Prefeito que se
comprometeu na eleição pedindo voto da educação e explique o que está acontecendo.
Explique o que foi feito com dinheiro que se poupou com o corte do ETJ e como os
funcionários de RPA recebem. Disse que diariamente recebe dos pais reclamações e
questionamentos sobre a questão dos seus filhos em casa. Lamentou que quem sofre
mais nesta situação seja nossas crianças. Pediu que se mostre aos servidores as contas
para explicar o porquê não se pode dar este aumento. Lembrou uma reunião que
aconteceu nesta Casa com os profissionais de lutas marciais da cidade que vivem
pedindo apoio da Secretaria. Lamentou o orçamento pequena voltado aos esportes da
cidade. Parabenizou a APAE de Cabo Frio presente na sessão e afirmou que o Vereador
Marcelo é um guerreiro pelas pessoas com deficiência na cidade. Agradeceu a atenção.
2) MEIRELLES, LÍDER DO PP - Iniciou seu discurso saudando a todos os Vereadores
presentes e toda a plenária. Passou a falar sobre as moradias as margens da BR 040. Um
assunto que se arrasta por anos e há uma dispu~ajurí, ica nos b~isse quv
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embora não seja um especialista na área do direito questiono o porquê de órgãos
públicos federais tentam retirar os moradores alegando ser faixa de domínio da rodovia.
Questionou qual o critério, pois ao passar pela baixada verificou que em Campos Elísios
há galpões, shopping, restaurantes, postos de gasolina a beira da rodovia. Disse que
inclusive empreendimentos que são cartões postais da cidade estão à beira de nossa BR.
Disse que que indo para Itaipava recentemente percebeu a construção de um novo
Condomínio Industrial na reta do Castelo de Itaipava. Questionou se o critério é por que
lá são pobres. Destacou os órgãos que vem trabalhando pelos direitos daqueles
moradores das margens da BR 040: MPF, na pessoa do Procurador Charles Estevão;
CDDH e ITERJ. Lembrou que há pessoas na comunidade São Francisco que ali residem
a mais de 30 anos e que foram para região devida as calamidades da cidade em 1988.
Era um abrigo provisório e por falta de política de habitação acabaram por ficar na
região. Disse que devesse haver o mesmo critério que se tem com os empresários que
estão as margens da rodovia desde há baixada até Brasília. Afirmou que o município está
tomando providências no sentido de reduzir a faixa de domínio junto a ANTT.
Agradeceu e encerrou. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros assumiu a presidência
da sessão. 3) MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB - Iniciou seu pronunciamento
saudando a todos os Vereadores bem como os demais presentes. Saudou em especial os
jovens do Parlamento Juvenil da Câmara Municipal de Cabo Frio presentes em nossa
Casa e também a Sr. Maria Nazaré, Secretária Executiva da Câmara de cabo Frio e Sr.
Bruna Teixeira, responsável pelo projeto Jovem Parlamentar. Disse que sua luta é pelo
direito de ir e vir e que os deficientes sejam tratados com igualdade. A acessibilidade é
uma luta diária deste Vereador. Passou a falar sobre um problema em um ônibus e que a
empresa relatou que é um caso isolado. A questão é que uma criança não pode usar o
ônibus por que o elevador estava quebrado. Disse que quando era criança se arrastava e
sonhava em andar com apoio de muletas e conseguiu. Depois sonhou com uma
instituição para fabricar materiais ortopédicos para crianças e realizou seu sonho e por
fim sonhou em ser Vereador e hoje está Vereador. Disse recebeu convite de ir a Cabo
Frio e em breve estará por lá. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 4) LUIZINHO
SORRISO, DO PSB - Iniciou o seu pronunciamento saudando aos Senhores Vereadores
e aos presentes. Saudou também os jovens do parlamento juvenil de Cabo Frio presentes
na sessão bem como a APAE de Cabo Frio também presente. Passou a falar sobre a
questão das famílias da BR 040 que além de serem perseguidas estão sendo humilhadas
por esta empresa chamada CONCER. Disse que tal como Vereador Meirelles não
entende o critério utilizado pela CONCER diante dos diversos comércios e industrias as
margens da BR 040. Solidarizou-se com os moradores das margens da BR 040 e
colocou seu mandato à disposição. Disse que se convocados vão estar juntos nessa luta
enfrentando esta questão. Chamou atenção dos Deputados Federais e do Estado que
possam também somar nesta luta. Passou a falar que esteve no complexo esportivo da
Escola Fábrica do Saber, com seu amigo, Professor Valoa. Pediu ao líder do Governo
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que interceda junto ao Governo para que a piscina volte a atender centenas de pessoas
que praticam esportes e também pessoas que por recomendação médica precisam deste
equipamento. Disse que já conseguiu solucionar com a Secretária de Educação parte da
demanda, porém, ainda falta umas questões. Agradeceu ao Secretário de Obras, Ronaldo
Medeiros; ao Prefeito e ao Presidente da Águas do Imperador que hoje fizeram uma
intervenção na Paulo Rude e o trabalho está ficando muito bom, atendendo a demanda
da população. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Registre-se a pedido do
Presidente que a Comissão Especial que dará parecer a proposta de Emenda à Lei
Orgânica n'": 2826/18 será composta pelo Vereador Maurinho Branco na presidência,
Vereador Wanderley Taboada na Vice presidência e Vereador Jorge Relojão como
vogal. 5) GILDA BEATRIZ, LÍDER DO MDB - Iniciou o seu pronunciamento
saudando aos Senhores Vereadores e aos presentes. Parabenizou o projeto Parlamento
Juvenil da Câmara Municipal de Cabo Frio e disse que projetos como estes fazem a
diferença. Comprimento a Sra. Kelly pelo seu trabalho na APAE onde já visitou e é um
ótimo trabalho de inclusão. Disse que tanto as APAEs como pessoas como Kelly fazem
a diferença. Passou a falar sobre um oficio feito no início de 2017 sobre as capivaras que
estão ficando na rua e acabará havendo acidentes. Pediu que se tome providências sobre
esta questão e que se pense o que pode ser feito. Disse que há muitas coisas a se discutir
sobre a questão da proteção animal e que fez a indicação para criação de um Conselho
de Proteção dos Animais que espera que chegue a Casa para ser votado com brevidade.
Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 6) MÁRcIa ARRUDA, DO PR - (Ipsis
Litteris) Senhor Presidente. Ilustres colegas Vereadores. Funcionários desta Casa. Meus
senhores e minhas senhoras. Uma boa tarde especial para o pessoal de cabo Frio que nos
visita na tarde de hoje. Devido as críticas infundadas feitas a esta casa e alguns
Vereadores vou dar meu perfil. Detesto mentira. Não faço promessas que não dependam
de mim. Sou extremamente sincero. Não tenho inveja de ninguém. Sempre trabalhei. Já
catei papel no lixo da prefeitura, vendia querosene e estudava a noite e por muitos anos
foi assim. E gosto de ler. Então as críticas que fizeram e o vídeo não retrataram na
realidade as ofensas que recebemos. Vou passar a falar de assunto mais importante. Na
União Industria o afastamento do eixo da rua era de 25 metros mas se for notar alguns
afastaram e o hotel Fujiyama conseguiu reduzir no DER para 15 metros. Na área de
domínio da CONCER, se não me falha a memória, são 40 metros e acho que os
moradores devem lutar mesmo e fazer de tudo e o Poder Municipal devem ajudar. Me
lembro que nos Duques quiseram desalojar os moradores de anos para se instalar torres e
houve revolta e mobilização e estão lá até hoje. Vereador Taboada a solução que
apresenta é correta porém se sabe que o Poder Público não fará. Desalojará e não
recolocará essas pessoas. Senão quem fica pagando o pato é justamente quem não pode.
Sr. Presidente. Estive na Águas do Imperador com o pedido da rede de esgoto no
Bonfnn que até hoje não saiu e colocar água em uma servidão na Barão do Rio Branco.
O prefeito e o Diretor da empresa estão se dando bem pois o município está repassando
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uma taxa que eles queriam. Ele disse que irá fazer e se fizer farei um bolo pra
comemorar esse acontecimento. Estive também na rodoviário hoje e estava uma fila
imensa daquelas pessoas, 90% idosos, aguardando para comer. Gente debilitada e com
fome e se faz necessário se colocar bancos nos dois lados do restaurante na parte externa
para as pessoas esperarem a hora de comer. O Almoço começa a ser serviço às onze
horas e a fila está formada as oito horas da manhã. E o Prefeito assumiu comigo que vai
colocar os bancos lá e espera que o faça, pois está vendo a necessidade das pessoas que
ali aguardam. Para terminar me dirijo ao presidente da CPTrans, Jairo, tenho ótimas
informações dele. Pessoa equilibrada e de bom senso. No dia 29 de julho foi feriado na
cidade e a convite do Prefeito fui no Obelisco fazer homenagem aos colonizadores
alemães que fundaram a cidade e me lembro até que o Vereador Presidente Roni estava
lá e para minha surpresa fui multado por que estou em desacordo com que estabelece a
legislação. Mas era feriado e quem multou foi uma pessoa que não tem autoridade para
fazê-lo. Uma funcionária do Sinal Park. Estou fazendo este lembrete pois são coisas
como esta que vão levando ao desgaste do Prefeito e tenho certeza que quando isso
chegar na mão do Jairo ele vai olhar com bons olhos e vai corrigir isso. Meu muito
obrigado. Registre-se que a sessão foi suspensa por dez minutos para homenagens aos
visitantes do Parlamento Juvenil de Cabo FriolRJ e reaberta pelo Vereador Meirelles que
deu seguimento ao chamamento dos Vereadores inscritos para uso da palavra. 7) RONI
MEDEIROS, DO PTB - Iniciou o seu pronunciamento saudando aos Senhores
Vereadores e aos presentes. Disse que vem trazer uns esclarecimentos de forma breve
em relação a algumas postagens na rede social feitas de forma grosseira. Lamentou o
imediatismo com que uns jovens vieram se manifestar até por que a notícia foi veiculada
de forma tendenciosa, lhe pegando até de surpresa. Disse que entendendo que o diálogo
é a melhor solução para avançar e que se considera um democrata. Disse que estará
propondo uma audiência pública dentro de dez dias para tratar da Emenda à Lei
Orgânica. Disse que a Comissão de Justiça e redação já emitiu seu parecer e há um prazo
aberto de trinta dias para emendas dos Vereadores para que ao fim seja submetida ao
Plenário. Disse que tomou esta providencia diante de um sentimento da necessidade de
uma maior transparência para dirimir os equívocos provocados por parte da Imprensa.
Disse que infelizmente a todo momento se vê a veiculação tendenciosa da imprensa
diferente do que realmente foi proposto na entrevista. Disse que até o chamamento da
matéria é diferente da emenda e ninguém está aqui para proteger Vereador Paulo Igor e
Vereador Dudu e deixou bem claro que sabe bem o que está propondo. Disse que faz
questão de convidar toda imprensa a fim de dar um fim no achismo e na insegurança
provocada por ela mesma. Disse que está seguro no que propôs e o fez com muito
embasamento técnico. Disse que sua intenção é dar segurança ao erário público e essa é
a intenção. Essa segurança passa também pela convocação dos suplentes. Pediu que os
Vereadores estudem possibilidades de emendas. Disse que a emenda dará segurança
jurídica e que quer deixar um legado de administração responsá el para cidade. Explicou
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que a emenda traz três temas e somente veicularam a questão do Vereador afastado que
estará licenciado. Declarou veementemente que a emenda não protege ou causa
impedimento a quaisquer medidas cabíveis aos Vereadores. Não atinge o Vereador
Dudu e Paulo Igor por uma questão de irretroatividade legal. Deturparam uma questão
que somente traz segurança jurídica a cidade e aos que pela Casa passaram. Destacou
que a imprensa não foi fiel ao texto que afirma que vereadores licenciados por força de
ação judicial não receberão salário. Afirmou que a emenda não impedirá nenhum pedido
de cassação ou procedimento. Quando se traz a questão do não pagamento do salário
isso é responsabilidade com dinheiro publico. Um terceiro ponto da emenda é sobre a
convocação de suplente que caberá a Mesa Diretora. Destacou que só não foi
enquadrado na Lei de Responsabilidade Fiscal por que não cedeu à pressão e não
convocou suplente pois se tivesse feito agora com a ordem judicial que determina
pagamento de 40% do salário ao Vereador Paulo Igor estaria improbo. Disse que é
passível de erro e não é o dono da razão por isso que abriu a uma discussão maior. Disse
que suas atitudes são bem amparadas por um competente corpo técnico da Casa. Disse
que está à disposição para o diálogo e que recebeu os trinta que estavam falando mal nas
redes sociais e que ao fim da conversa com civilidade e educação saíram afirmando que
se retratariam nas redes sociais. Agradeceu a atenção e encerrou seu pronunciamento.
Não havendo mais Vereadores inscritos para uso da palavra o Senhor Presidente passou
à ORDEM DO DIA: Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n°.:
8621/17 (artigo 1°). O projeto foi aprovado com 13 votos. Colocado em segunda
discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 8621/17 (artigo 2°). O projeto foi aprovado com
11 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Justino do RX e Roni Medeiros.
Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n'": 8621/17 (artigo 2°). O
projeto foi aprovado com 10 votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Maurinho
Branco, Justino do RX e Roni Medeiros. Colocado em segunda discussão e votação o
Projeto de Lei n°.: 8621/17 (artigo 4°). O projeto foi aprovado com 10 votos. Registre-se
ausência dos Vereadores: Maurinho Branco, Justino do RX e Roni Medeiros. Colocado
em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n'": 8621/17 (artigo 5° e 6°). O projeto
foi aprovado com 09 votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Márcio Arruda,
Maurinho Branco, Justino do RX e Roni Medeiros. Colocado em primeira discussão e
votação o Projeto de Lei n'": 8151/17. O projeto foi aprovado com 09 votos. Registre-se
ausência dos Vereadores: Maurinho Branco, Justino do RX e Roni Medeiros. Registre-se
que a pedido do autor e com anuência do plenário o Projeto de Lei n°.: 2069/18 foi
retirado de pauta. Registre-se que às dezoito horas e cinquenta minutos foi votado
requerimento de prorrogação de sessão por uma hora que restou aprovado. Colocado em
discussão e votação a Indicação Legislativa nO.:0943/18. A indicação foi aprovada com
09 votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Márcio Arruda, Maurinho Branco,
Justino do RX e Ronaldão. Colocadas em discussão e votação as Indicações n'". 2204,
2206,2207,2208,2210,2211,2222, 2223, 2224 e 2228/18. Todas as indicações foram
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aprovadas em bloco. Registre-se que durante a ordem do dia assumiu a presidência o
Vereador Márcio Arruda. Registre-se ainda que a presidência foi assumida pelo
Vereador Roni Medeiros e posteriormente pelo Vereador Luizinho Sorriso durante os
apartes finais. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às
dezenove horas e quinze minutos, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores
Vereadores para a próxima sessão, dia dezesseis do mês de agosto de dois mil e dezoito,
às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e
assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para
Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.

Á /

6


